

СТАНОВИЩЕ

от Доц. Д-р Стефан Петров Попов, д.м., м.з.м.

Доцент в Катедрата по Психиатрия и медицинска психология, МУ Пловдив

по процедура за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ” по научна специалност „ПСИХИАТРИЯ” за преподаване по психиатрия и медицинска психология в професионално направление 7.1 „МЕДИЦИНА”, към Факултета по обществено здраве на Университет „Проф. д-р Асен Златаров”, град Бургас, съгласно обявен конкурс в ДВ, бр. 32 от 22.04.2016 г.

Със заповед No РД-161/21.06.2016 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров”, съм определен за член на Научното жури по горепосочения конкурс, а в последствие съгласно протокол №1/06.07.2016 г. от заседание на научното жури, съм определен за изготвяне на становище.

В конкурса участва един кандидат- д-р Георги Панов Панов, дм

I. АНАЛИЗ НА КАРИЕРНИЯ ПРОФИЛ НА КАНДИДАТА

Д-р Георги Панов Панов е роден през 1965 г. в Стара Загора. Завършва медицина във Висшия Медицински Институт-Стара Загора през 1991 г. с много добър успех.

Д-р Г. Панов има 23 години професионален стаж- от 1991 до 1993 работи в ДПБ Раднево, от 1993 до настоящия момент работи като консултант по психиатрия и ръководител на електроенцефалографска лаборатория при УМБАЛ Стара Загора. От 01.2015 г е началник на отделение по психиатрия и консултант към ТЕЛК. Д-р Г. Панов има призната специалност по психиатрия от 1997 г.

През 2004 г. д-р Панов защитава дисертационен труд и придобива научната и образователна степен „Доктор“ в областта психиатрия.

Преподавателски опит: от 2006 г. до сега е лектор по психиатрия и мед. психология в Мед. колеж, гр. Хасково, от 2014 г. до сега е лектор по психиатрия в Мед. колеж, гр Стара Загора.

Д-р Георги Панов е провел следните специализации:

Електроенцефалография – 1993; картографиране на мозъка и евокирани потенциали – 1994; гранични разстройства в психиатрията – 1996; клинична неврофизиология - 2000

Стимулация на n. vagus за лечение на епилептични и афективни разстройства - 2006

Д-р Георги Панов членува в следните професионални организации: Българска Психиатрична Асоциация; Българско дружество по неврология; Българско дружество против епилепсията; Българско дружество по ЕЕГ, ЕМГ и клинична неврофизиология

II. ОБЩО ОПИСАНИЕ НА ПРЕДСТАВЕНИТЕ МАТЕРИАЛИ ПО КОНКУРСА.

Документацията на Д-р Георги Панов за академичната длъжност „Доцент“ е структурирана според изискванията на правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ , град Бургас.

III. ОЦЕНКА НА НАУЧНИТЕ ТРУДОВЕ НА КАНДИДАТА ЗА ЦЯЛОСТНОТО АКАДЕМИЧНО РАЗВИТИЕ.

Представени са общо 51 научни труда, от които:

1. Статии публикувани в пълен текст – 31 броя, разпределени както следва:
 - монографии: 1
 - публикации в международни списания с импакт фактор: 2;
 - публикации в и международни списания без импакт фактор: 3
 - публикации в реферирани български списания: 18
 - публикации в сборници в България с международно участие- 8
2. Резюмета от конгреси- 6
3. Научни съобщения, изнесени на международни конгреси и конференции :14

Обобщената информация за позицията на д-р Д-р Г. Панов в авторските колективи показва, че той е самостоятелен автор в 77.40 % от публикациите и втори автор в 10%.

Д-р Панов има общо 23 положителни цитирания - в три учебника, две монографии и статии.

IV. ОЦЕНКА НА ПРИНОСИТЕ НА КАНДИДАТА

Д-р Георги Панов има значими приноси в следните основни направления:

1. Създаване на диагностично-терапевтичен алгоритъм за ранно разграничаване на болните с резистентни и добре контролирани пристъпи. За първи път в страната е направено мащабно проучване на факторите, свързани с резистентността на епилептичните пристъпи, както и оценка на динамиката на епилептогенезата и вторичната темпорализация на пристъпите с разгръщането на коморбидни психични разстройства. Авторът използва два паралелни класификационни модела за анализ на болните, особено на тези с КПП, като подчертава предимствата на клиничния пред холистичния модел.

2. Оценка на феномена „заучена безпомощност“. Направено е сравнително наблюдение по отношение на психологичното функциониране на болните с контрол над пристъпите и тези с изразена резистентност. Установен и доказан е синдромът на „заучена безпомощност“, който стои в основата на привидното психично благополучие при болните с рефрактерни пристъпи. Поставя се въпросът до каква степен той може да бъде установен при болни с други хронични и инвалидизиращи заболявания.

3. Изследвания върху хода, протичането, динамиката и прогнозата на епилептичните пристъпи.

Поставя се въпросът за биологичния антагонизъм между епилепсия и психоза и терапевтичния отговор. Направен е анализ на взаимоотношенията етиология - резистентност, типа на пристъпите и вероятния изход от лечението. Оценен е и хронобиологичният аспект на резистентността при изявата на пристъпите. Анализът на факторите провокиращи пристъпи и тяхната динамика във времето е важно е база за изграждане на стратегии за вторична профилактика.

4. Анализ на психиатричната коморбидност при болни с епилепсия.

Епидемиологичната оценка на коморбидните тревожни, афективни и психотични разстройства е направена след клинична изява на болните с епилепсия. Оценени са различията в клиничната картина на психичните разстройства при пациентите с резистентност и тези с добър контрол от лечението. Изведени са показатели с прогностична стойност по отношение на бъдещи психотични прояви.

5. Проучвания върху сексуалните разстройства.

Авторът е представил обзори по отношение на епидемиологията и клиничните прояви на сексуалните разстройства при болните с психични заболявания. Разгледани са сексуалните дисфункции, свързани с употребата на антидепресанти и антипсихотици, както и тези произтичащи от самото психично заболяване. Оценката на сексуалните проблеми е от важно значение, за изграждането на сътрудничество от страна на пациента.

6. „Гранична“ патология между неврологията и психиатрията.

Публикуван е в списание с импакт фактор казус на пациентка с коморбидни неврологични и психиатрични проблеми - аутизъм, епилептичен статус по време на сън, туберозна склероза, мутизъм при нормален интелект. Освен клиничната оценка, са извършени различни изследвания – невроизобразяващи, неврофизиологични, психологични, описано е и развитието на заболяването в хода на провежданото лечение.

Литературният обзор на проблема за връзката между фибромиалгията и психичните разстройства изисква по-нататъшно развитие с оглед високата клинична значимост на връзката между субективното преживяване на болката и наличието на определени психични разстройства. Съществена роля играе изборът на медикаменти, които са насочени както към психопатологичните симптоми, така и към централните ноцицептивни пътища с цел постигането на оптимален ефект от терапията.

7. Приноси с образователно- методичен характер

Д-р Георги Панов през последните 10 години води пълен курс на обучение на медицински сестри и акушерки по дисциплините „психиатрия“ и „медицинска

психология“ в Медицински колеж -филиал Хасково, към Тракийския университет, град Стара Загора.

От 2 години преподава в Медицински колеж град Стара Загора по специалостите по „Гериатрични грижи“ и „Рехабилитатор“.

Д-р Панов е разработил 4 учебни програми. Обучението се осъществява чрез използване на интерактивни методи, които стимулират креативността на студентите: разработване на автореферати, дискусии, решаване на казуси, работа в малки групи и др. Оказана е методическа помощ на студенти за участие в научни форуми.

V. КРИТИЧНИ БЕЛЕЖКИ И ПРЕПОРЪКИ

Да продължи и задълбочи проучванията в „граничната зона“ между неврология и психиатрия с акцент неврофизиологични и невроизобразителни промени при пациенти с психични разстройства – шизофрения, биполарно разстройство и депресивни разстройства.

VI. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Общата оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия, количествени критерии и наукометрични показатели съгл. регламента за заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ , град Бургас, налага заключението, че:

Д-р Георги Панов Панов отговаря напълно на задължителните условия за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ , град Бургас съгласно изискванията на ЗРАСРБ , Правилника за прилагането му и Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ , град Бургас. Затова предлагам на почитаемото Научно жури да гласува положително за неговата кандидатура.

09.08.2016 г. ,

Пловдив

Подпис:.....

(Доц. д-р Стефан Попов, д.м., м.з.м.)